

# 李娜 美网四强 创造历史

休伊特 费德勒  
一个时代渐渐远去的背影



虽然32岁的“澳洲野兔”一样能跑,虽然32岁的“费天王”依然飘逸,但昔日的巨星都已在八强之前结束了美网的征程。休伊特苦战近4个小时以2:3不敌尤兹尼,前一天费德勒更是以0:3的悬殊比分遭西班牙老将罗夫雷多横扫。在路易斯·阿姆斯特朗球场观众略显悲壮的欢呼声中,曾经无数次在这块场地上挥手庆祝的他们仅留下了无奈的背影。费德勒在赛后擦擦眼角说,这不是场地的问题,只是“整场比赛自己都在挣扎”,当他们用不再所向披靡的脚步走向赛场出口,一种悲凉开始弥漫,这或许不是一个时代的终结,但至少是这个时代终结的序曲。

这曾经是一片由他们主宰的舞台。2001年的休伊特是网坛上最炙手可热的巨星,当时年仅20岁的“澳洲野兔”在当年的美网决赛中击败上一个时代的传奇人物桑普拉斯,并在当年岁末成功冲上世界排名第一的宝座,被广为看好成为桑普拉斯的“接班人”。

2004年至2008年,费德勒是这块场地上的王者,瑞士“天王”创纪录地连续5次在美网夺冠,一次次捧起奖杯,“奶牛”标志般的微笑定格在无数网球迷的心里。

他们的确象征着一个时代。“费天王”在最辉煌的那段时间创下夺得17次大满贯冠军的辉煌纪录,休伊特也先后80周位居世界第一,时长排进历史前十。在那些辉煌的日子,两人交手26次,成为网坛最经典的对决之一。

岁月的车轮不停向前,虽然两人长达十年的辉煌岁月足够让他们的光辉成为习惯,停留在高水平的潇洒形象仿佛也让人忘却了时间的力量;但从20岁的少年到30岁的老将,时光终究露出了那把剪刀。

休伊特受伤了,2011年,他因左脚手术休赛3个多月,“当时有人告诉我,我可能再也打不了网球了,”休伊特说。他的状态也开始大幅度起落,本届美网之前,他的世界排名已经降到第66位。“我在球场上已经历过好几代球员了,对面总有更强壮的对手等着你,我已经习惯了,”出局后的休伊特颇为无奈地说。他表示,自己并不会退役,目前的想法是好好陪伴家人。

费德勒用精湛的球技一直维持在顶尖球员的行列,只是他的统治力也慢慢被纳达尔、焦科维奇等新生代球员蚕食,直到2013年,他在9年之内首次没能在一个赛季打入任何一个大满贯决赛;人们忽然发现,费德勒已经不再是大满贯决赛场上必然出现的一张面孔。

在费德勒遭到淘汰之后,有关网球的媒体人不禁悄悄落泪,休伊特的离去也引起了一片唏嘘。其实,与这个时代一起渐渐远去的,除了他们之外,还有一些“80后”、“70后”关于网球的那一段记忆。

道一声珍重,为这些曾经带给我们激情与欢笑的身影,也为自己那些无法复制的青春岁月。再见,休伊特;再见,费德勒!

(据新华社)

中国“金花”李娜在3日进行的美网1/4决赛中,以6:4,6:7,7:5,6:2击败俄罗斯选手马卡洛娃,闯入半决赛,创造了个人美网最佳战绩,也成为首位杀入美网四强的中国选手。在半决赛中李娜的对手是本届美网头号种子、现世界排名第一的美国名将小威廉姆斯。

“对手不是能磨,就是有点怪,说不上来,跟她打不是很容易能够找到一个固定的节奏,”李娜在赛后对于本场比赛的对手形容道。

李娜此前在美网的最佳战绩是2009年的闯入八强,因此本场比赛对她来说具有特殊意义。李娜在2013年后半段的硬地赛季表现出色,在多伦多罗杰斯杯网球赛和辛辛那提西南财团网球赛上都进入了四强,本届比赛的之前4轮李娜一盘未丢,最大“克星”之一的拉德万斯卡也在前一轮被今天的对手马卡洛娃淘汰,因此李娜在赛前的取胜呼声就很高。

首盘前六局双方战成3:3平,李娜在第七局利用马卡洛娃的失误完成破发,抢占先机。随后双方各自保发进入5:4,李娜在发球胜盘局中没有给对手留太多机会,6:4顺利拿下首盘。

第二盘比赛双方的发球质量均有些下降,均破掉对手3个发球局,以6:6进入抢七局。抢七局李娜一度以3:0领先,形势一片光明,但背水一战的马卡洛娃爆发出强大的能量,李娜则在4:2领先时出现了一次双发失误,马卡洛娃凭借李娜这次失误实现反弹,以7:5赢下抢七,将双方拉回同一起跑线。

第三盘双方进入大决战,各自保发进入3:2,第六局马卡洛娃在发球局中频繁上网,但截击质量并不高,李娜通过高质量的回球以40:0拿到3个破发点,抓住了第二个破发点以4:2占据上风。顺利保住第七局之后,李娜在马卡洛娃的发球局以40:15获得两个赛点。士气不再的马卡洛娃无心恋战,第二个破发点终告失守,最终丢掉了比赛。

整场比赛李娜打得积极主动,在制胜分上以44:15遥遥领先,反手制胜分更是几乎相当于对手的10倍,与此同时,李娜在比赛中共上网23次,得到17分,成功率高达74%,而对手这项统计仅有58%。

在半决赛中李娜的对手是本届美网头号种子、现世界排名第一的美国名将小威廉姆斯。

(据新华社)

## 彭帅、谢淑薇逆转杀入女双八强



海峡组合”彭帅、谢淑薇3日在首盘1:4落后的情况下以6:4,6:2逆转击败扬科维奇与巴罗尼组合,锁定一个八强席位,下一轮将与郑洁和印度选手米尔扎组合狭路相逢。

彭帅和谢淑薇在温网夺冠之后再度杀入大满贯八强,彭帅此前曾表示,由于温网夺冠,双打积分提高,她和谢淑薇已经把更多的精力放在了双打上,希望能够参加WTA年终总决赛。

“很难说,后面也有一些比赛也挺大的,不是说一次就(进总决赛了),因为后面还有其他比赛,不光是这一场,”彭帅说。

彭帅、谢淑薇在首盘进入状态较慢,面对发球和力量均很出色的对手,开场即陷入1:4落后的不利局面。危急时刻,“海峡组合”通过彭帅的发球局稳住阵脚,将比分追为2:4。局面被扭转让扬科维奇与巴罗尼

心态渐渐急躁,第七局连续出现失误,被彭帅和谢淑薇破发,双方重新回到同一起跑线。此消彼长,“海峡组合”此后连赢3局以6:4取下首盘。

第二盘彭帅和谢淑薇势头不减,又是一上来以2:0领先。虽然对手保住了接下来的两个发球局,但攻防全面占据上风的彭帅和谢淑薇并没有给对手太多机会,以6:2轻松赢下比赛。

彭帅赛后说:“一上去前几局的时候有点没有抓到节奏,在1:4落后以后抓到了节奏,也把速度和节奏打出来了,后面就打得比较顺了。”

1/4决赛中彭帅和谢淑薇将面对郑洁和米尔扎组合,对于这场比赛,彭帅说:“还是努力去拼吧,两个人都是不错的双打选手。”谢淑薇则表示:“对手不好打,全力争取胜利吧。”

(据新华社)